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QUESTAO 1

No caso de acos para tubos,em aplicagdes a temperaturas
mais elevadas, torna-se c¢onveniente a adicdo de
molibdénio, pois que melhora a

(A) resisténcia ao impacto.
(B) resisténcia a corroséo.
(C) usinabilidade.

(D) fluéncia.

(E) resisténcia 4 oxidagéo.

QUESTAO 2

0Os métodos ndo tradicionais de usinagem podem ser
classificados de acordo com o tipo fundamental de energia
empregada. Sendo um tipo de processo baseado em
energia termoelétrica, a usinagem por descarga elétrica,
tem por principio a descarga de faiscas produzida por
pulsagdo controlada de corrente continua. Nesse caso, a
pega, geralmente carregada positivamente, bem como a
ferramenta, carregada negativamente, séo classificadas,
respectivamente, como:

{A) eletrodo e catodo.
{B) catodo e anodo.
{C) eletrodo e ancdo.
{D) anodo e catodo,
(E) catodo e eletrodo.

QUESTAO 3

Qual o valor da diferenga de potencial necessario para
formar o arco elétrico, no processo de soldagem a arco,
utilizando-se corrente continua?

{A) De 10 a 20 volts.
(B) De 20 a 30 volts.
(C) De 30 a 40 volts.
(D) De 40 a 50 volts.
(E) De 50 a 60 volts.

QUESTAO 4

Com relagéo ao teste por particula magnética, assinale a
opgéao correta.

{A) Somente as descontinuidades superficiais em
materiais ferro-magnéticos podem ser detectadas.

(B) S#o detectadas as descontinuidades magnéticas
transversais a direc8o de magnetizagio.

(C) Esse método & t3o sensivel quanto as qualidades de
limpeza da pega, tendo como referéncia o método por
liquido penetrante.

(D) Independentemente da aplicagio do item examinado,
a desmagnetiza¢ao apos 0 exame & dispensével

(E) As particulas somente sdo aphcadas por via seca, na
forma fluorescente.
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QUESTAO 5

Assinale a opg8o que apresenta dois processos especiais
de refino e obtengio de agos.

(A) Desgaseificagiio sob vacuo e refusdo a arco sob
vacuo,

(B) Coqueificagio sob vacuo e redugdo por oxigénio.

(C) Sinterizag@o scb vacuo e coqueificagéo por feixe
eletrnico.

(D) Pelotizago sob vacuo e sinterizagdo por feixe
eletrénico.

(E) Laminag&o sob vacuo e pelotizagéo sob vacuo.

QUESTAO 6

Assinale a opg&o que apresenta uma forma de cobre que
pode ser encontrado na natureza,

{A) Seletivo.
{B) Nascido.
{C) Nativo,
{D) Primitivo,
{E) Inativo.

QUESTAO 7

Com relacdo aos agos inoxidaveis ferriticos, assinale a
opg¢do correta.

{A) Tém pouca resisténcia a corroséo.

{B) Tém tenacidade elevada.

{C) Tém baixo tecr de cromo,

(D) Tém baixa resisténcia ao impacto.

(E) Sua soldagem conduz a diminuigdo do tamanho de
grao.

QUESTAO 8

Os processos que visam & adigdo, por difusao, de
elementos quimicos (por exemplo carbono, nitrogénio,
boro, entre outros) na superficie do ago, sendo a difuséo
desses elementos feita com o aquecimento do ago entre
300 e 1200 °C, s@o denominados tratamentos

(A) carbidicos.

(B) termodifusos.
(C} termoquimicos.
(D} quimico-terapicos.
{E) difusos.
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QUESTAO 9

Com relagdo aos agos usados para construgdes
mecanicas estruturais, quando se deseja melhorar a
resisténcia a corrosdo, introduzem- se pequehas
quantidades de

(A) manganés.
{B) fésforo.
(C) silicio.
(D} cobre.
(E) enxofre.

QUESTAO 10
‘Um aco comum, quando deformado a frio, fica mais

duro.

ddctil.
recozido.
efervescente.
acalmado.

DGR

QUESTAO 11

Com relagdo a aplicagdo das superligas, sendo essas
ligas de ferro, niquel ou cobalto, & contendo cromo para
resisténcia a oxidagio e a corrosao, & correto afirmar que

(A) propriedades importantes nas superligas s&o:
resisténcia a fluéncia, hem como a fadiga térmica e
mecanica.

(B) superligas a base de ferro e cobalto s&o normalmente
produtos trabalhados mecanicamente (forjados e
laminados).

(C) para uso acima de 600°C, podem-se aplicar os agos
ferriticos para alta temperatura.

(D) superligas de ferro e niquel séo, frequentemente,
projetadas para fundigdo.

(E) propriedades tecnoldgicas, como soldabilidade e
formabilidade, ndc s&o consideradas.

QUESTAO 12

A agua do mar é um dos meios mais comuns em que a
corros@o localizada dos agos inoxidaveis pode ocorrer.
Assinale a opgdc que apresenta um método usual para
evitar esse tipo de corrosdo.

(A) Aumentar a concentragio de lons halogénios.

(B) Manter as solugbes em repouso para evitar potencial
de oxigénio ndo uniforme.

(C) Manter a concentragéo de oxigénio alta, aumentando-
se a passividade.

(DY Reduzir o pH, pois o lon (OH’) age como inibidor da
corroséo por pites.

(E) Trabalhar a temperaturas mais elevadas possivel.
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QUESTAO 13

Assinale a opg&o que apresenta dois tipos de tratamento
térmico especial de maleabiliza¢ao.

{A) Por descarbonetagio e por grafitizagéo.
{B) Por cladizagé@o e por laminagéo.

{C) Por extrusao e por grafitizagéo.

{D) Por atomizagéo e por decomposigao.
(E) Por refinagéo e por grafitizagao.

QUESTAO 14

As tensbes internas que ocorrem nas pegas de ago que
sofrem tratamentos térmico de témpera estdo associadas
a

(A) contragdo da pega durante o resfriamento.

(B) evaporagéo da pega durante o resfriamento.
(C) dilatagdo da pega durante o resfriamento.

(D) concentragéo da pega durante o resfriamento.
(E) sinterizagéo da pega durante o resfriamento.

QUESTAO 15

E correto afirmar que alto forno é o equipamento
desenvolvido com o fim de produzir

coque liquido reduzido pelo nidbio,

ferro metalico liquido reduzide pelo carbono.
aluminio metdlico solido oxidado pelo carbono.
prata metélica liquida reduzida pelo enxofre,

(A
(B
(C
(D
(E) nidhio metélico liquido reduzido pelo carvao.

S At M S e

QUESTAO 16

Nas operagdes industriais, os metais podem ser
deformados a quente ou a frio. Com relagdo aos
processos de deformag&o dos metais, assinale a op¢éo
correta.

(AY Acima da temperatura de recristalizag@o, o metal se
recoze durante ou logo apds o processo de
deformacgéo.

(B) Abaixo da temperatura de recristalizagao, o metal se
torna mais dctil ao ser defermado,

(C) © processo de deformagéao a quente ocorre abaixo da
temperatura de recristalizagéo.

(D) A perda de ductilidade durante o trabalho a quente
tem efeito secundario, que & Util durante a usinagem.

(E) O metal muito dictil necessita de mais energia para
ser trabalhado e fica mais suscetivel a trincas.
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QUESTAC 17

Qual das fases abaixo NAO esta presente em um ago
resfriado lentamente a partir do campo austenitico?

Ledeburita.
Ferrita.
Cementita.
Perlita grossa.

(A
(B
(C
(D
(E} Perlita fina,

QUESTAO 18

A cunhagem é uma operagao de prensagem, geralmente
realizada a frio, cuja capacidade decresce a medida que
os teores de carbono e de elementos de liga aumentam. A
primeira etapa dessa operagio consiste em uma operacéo
preliminar de

forjamento e extrusé&o.
mandrilhagem e estiramento.
laminagdo e soldagem.
forjamento e repuxamento.
extrusao e estiramento.

AN e i S —
moowe

QUESTAO 19

O revestimento de alta dureza pode ser empregado sobre
agos-ferramentas em algumas das aplicagbes mais
rigorosas. Assinale a opgdo que NAQO apresenta a uma
caracteristica comumente necessaria ao material do
revestimento.

{A) Resisténcia & oxidacao.

{B} Compatibilidade com os agos-ferramentas.
{C) Compostos extremantes instavais.

(D) Resisténcia ao desgaste.

{E)} Inertes gquimicamente.

QUESTAO 20

Assinale a opgdc que apresenta o meio de témpera mais
SEVErO.

(A) Salmoura fortemente agitada.
(B) Agua fortemente agitada.

(C) Oleo fortemente agitado.

(D) OGleo moderadamente agitado.
(E) Agua sem agitagéio.

Prova: Amarela
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QUESTAO 21

Neo controle de qualidade, focando na verificagdo da
estrutura do material, pode-se aplicar a técnica
denominada metalografia, obtendo-se as seguintes
caracteristicas e ponto de vista macroscopico e
microscdpico, respectivamente:

{A) granulagio e carater geral sobre homogeneidade.

{B) natureza dos constituintes estruturais e granulagao.

{C) carater geral sobre homogeneidade e presenga de
impurezas,

{D) forma dos constituintes estruturais e granulagéo.

{E) presencga de impurezas e granulagéo do material.

QUESTAO 22

Com relacdo & ligagdo covalente, assinale a opgéo
correta,

{A) Ligacdo covalente implica forga de afragdo entre
atomos maoderada.

{(B) A forga da ligagdo covalente no diamante &
demonstrada pela sua baixa dureza.

{C) A ligagao covalente & sempre forte, porem nem todo
material com essa ligagdo apresenta ponto de fuséo
elevade.

{D) Ligagdc covalente é considerada como uma ligagéo
de nucleos positivos entre elétrons carregados
negativamente.

{E) O metano tem muitas ligagbes covalentes, por isso a
molécula resuitante tem elevados pontos de fuséo e
ebuligao.

QUESTAO 23

Molas sdo amplamente empregadas em todas as
indUstrias de equipamentos mecénicos e em vista das
solicitagbes elevadas e ciclicas, pode-se afirmar que um
fator fundamental na selecio de agos para molas € a
resisténcia

{A) ao impacto
(B) afadiga

(C) acompresséo
(D) afluéncia
(E) atragéo
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QUESTAC 24

Assinale a opgdo que completa corretamente as lacunas
da sentenca abaixo.

A consiste na introdugdo de carbono na
superficie do ago, de modo que este, depois de
temperado, apresente uma superficie mais

(A) Concretacao / dura.
(B} Sinterizagéo / mole.
(C) Pelotizagdo / dura.
(D) Boretagéo / mole.

(E) Cementacdo / dura.

QUESTAO 25

O fenémeno de dsteriorag@o e perda de material devido a
modificagbes quimicas e eletronicas que ocorrem por meio
de reacdes com o meio ambiente é denominado

A) destruicio.
B) nitretagao.
) corrosdo.
} difusao,
} nucleagao.

QUESTAO 26

Assinale a opgdc que apresenta os dois principais
produtos da siderurgia.

(A) Ferro e ago.
{B) Prata e ferro.
(C) Ago e ouro.
(D} Ferro e platina.
(E) Niquel e ferro.

QUESTAQ 27

Com relagdo ao processo de metalurgia do po por
forjamento-sinterizagao, séo vantagens relacicnadas a
esse processo, EXCETO:

(A) alta escala de produgao.

(B) excelentes propriedades mecanicas.
(C} bom acabamento superficial.

(D) microestrutura final muito uniforme.
(E) melhor condutibilidade eletrica.

Prova: Amarela
Profissao: METALURGIA

QUESTAO 28

Com relacdo ao método de ensaio por radiagbes
ionizantes, e correto afirmar que

(A) os raios X $ao de menor comprimento de onda em
relag@o ao raios gama. ‘

{(B) o tempo de exposicdo é maior no ensaio de raios
gama gue no ensaio de raio X.

{C) o raios X permitem espessuras maicres que os raios
gama.

(D) a técnica ndo permite detectar defeitos, tais como
regides com densidades diferentes (porosidades) e
fissuras.

(E} O equipamento de raios gama, se comparados com o
de raio X, é relativamente maior,

QUESTAC 29

Assinale a opgdo que apresenta a correta classificagéo
dos agos inoxidaveis pela ABNT.,

(A} 2XX - ferriticos.

(B) 3XX - ferriticos.

{C) 3XX - martensiticos.
(D) 4XX - austeniticos.
(E) 5XX - haixo cromo.

QUESTAO 30

Que tipo de corros&o é resultado da diferenga de potencial
gue existe entre dois metais diferentes que sejam
mergulhados numa solugéo corrosiva ou condutora?

(A) Elétrica.

(B) Vulcanica.
(C) Oceénica.
{D) Botanica.
{E} Galvanica.

QUESTAC 31

Assinale a opgéo gue completa corretamente as lacunas

da sentenca abaixo. Os acos inoxidaveis austeniticos, por

terem estrutura , apresentam excelentes valores de

resisténcia , & nao sofrem o

fendmeno de transicdo ddtii-fragil, sendo, portanto, os

mais indicados quando é fundamental a garantia de
em qualquer situagao.

(A) CCC /aoimpacto f elasticidade
(B) CFC /afluéncia / plasticidade
(Cy CFC/apimpacto / tenacidade
(DY HC /afluéncia / rigidez

(E) CCC/acompressao / resiliéncia
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QUESTAO 32

Assinale a opgdo que completa corretamente as lacunas
das sentengas abaixo.
Qualquer metal gue possa ser conformado a
frio por outro processo presta-se, igualmente, para ser
repuxado. Sendo um processo que consiste na
conformagdo de chapas metdlicas em cilindros
costura, como também formas circuiares,
utilizando uma combinac¢ao entre e esforgo
mecanico.

(A) Fragil / sem / rotagéo
(B) Ductil / sem / rotacao
(C) Ddctil / com [ translag&o
(D) Didctil / sem / translagéo
(E) Fragil / com / rotagéo

QUESTAO 33

Para medir a densidade volumétrica da célula unitaria, é
utilizado o Fator de Empacotamento (FE). Sendo assim,
assinale a op¢do que define o FE, sabendo que n
nimero de atmomos inteiros dentro da célula; Va
Volume de atomos; e Ve = Volume da célula,

o reete
o it
(C) FE=nx
(D) FE="222
(E) FE=nx-
QUESTAO 34

Assinale a opgdo que apresenta as contragbes que sio
verificadas na solidificagdo dos metais.

(A) Gasosa, de condensagéo e sélida.

(B) Pastosa, de condensagéo e liquida.

(C) Liguida, de aglomeragio e gasosa.

(D) Liguida, de volatilizagéo e de contragao.
(E) Llquida, de sclidificagéc e sdlida.

Prova: Amarela
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QUESTAO 35

A norma NBR 7480 especifica os vergalhdes para
concreto armado.e a designagao dos agos dos vergalhdes,
pela norma, & CAXX. Os dois algarismos indicados por XX
representam

{A) o limite de ruptura.

{B) o limite de escoamento.

{C) aresisténcia ao impacto.

{D) a dureza Brinell.

{E) a resisténcia ao cisalhamento.

QUESTAO 36

Com relagdo ao processo de recristalizagdo, & correto
afirmar que

(A) quanto maior o encruamento inicial, maior serd a
temperatura para promover a recristalizagéo,

(B) ligas tipo solugdo sdélida apresentam maiores
temperaturas de recristalizagao.

(C) aumentando-se ¢ tempo de encharcamento,
aumenta-se a temperatura de recristalizago.

(D) quanto mais puro o metal, maiocres serdo as
temperaturas de recristalizagéo.

(E) quanto menor o encruamento inicial, menor sera a
temperatura para promover a recristalizagéo.

QUESTAO 37

Observe a figura a seguir.

A micrografia de um ago 1020 resfriado a0 ar acima
representada indica duas fases presentes. Assinale a
opgao que apresenta essas fases.

(A) Ferrita e austenita.

(B} Austenita e perlita.

(C) Martensita e austenita.
{D) Ferrita e perlita.

(E} Cementita e bainita.
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QUESTAO 38

Na témpera de um aco transformavel, a transformacéo de
fase ocorre a partir de qual constituinte?

(A) Hematita.
(B) Magnetita.
(C) Esferodita.
(D) Austenita.
(E) Bauxita.

QUESTAO 39

Assinale a opcio que apresenta dois tipos de processos
usados para obteng@o do metal zinco

A) Processo zincometallrgico e pirometallingico (eletrolitica).

B) Processo blendametaltingico e hidrometallrgico (gletrolitico).
C) Processo sidenrgico e oximetallirgico (eletrolitico).

D) Processo pirometallirgico e hidrometaldrgico {gletrolitico).

E) Processo zincometallirgico e hidrozincado (gletrolitico).

QUESTAC 40

Assinale a opgdo que apresenta uma matéria prima que
pode ser usada, no alto forno, como fundente.

(A) Carvao.
{B) Dolgmita.
{C) Humus,
(D) Hematita.
(E) Enxofre,

QUESTAO 41

As aplicagbes dos acos-ferramentas sdo extremamente
variadas. Na conformacédo a frio, ha dois mecanismos
principais de desgaste a abrasivo e desgaste adesivo.
Sendo assim, assinale a op¢do que apresenta as
propriedades da ferramenta que melhoram a resisténcia
ao desgaste adesivo.

{A) Alta dureza & elevada fragdo volumétrica de
carbonetos de alta dureza,

{B} Elevada fragdo voluméfrica de carbonetos de alta
dureza e carbonetos de maior tamanho.

{C) Baixo coeficiente de atrito entre a pega e a ferramenta
e alta dureza.

(D) Baixo coeficiente de atrito entre a peca e a ferramenta
e carbonetos de maior tamanho.

(E) Elevada fracdo volumétrica de carbonetos de alta
dureza e alta ductilidade da matriz.

Prova: Amarela
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QUESTAO 42

Com relagéo ao limite de escoamento, & correto afirmar
que

{A) os varios gréos estéo todos solicitados pelas mesmas
tensdes elasticas quando © material estd sendo
solicitado.

{B) a tensf@o de cisalhamento efetiva ndo varia com a
orientagéo do grao.

{C)} a tensdo critica de cisalhamento necessaria para
escorregamento ndo depende nem do plano do cristal
nem da diregdo.

(DY ha um certo nimero de possiveis planos de
escorregamento nos cristais.

{E) limite de escoamentc & a tensdo que origina uma
quantidade definida de deformagao elastica.

QUESTAO 43

A energia de ativagdo no processc de difusdo & aguela
necessaria para gue os atomos superem as “barreiras
energéticas” e mudem de posigdo. Quanto a energia de
ativacao, é correto afirmar que

{A) um &tomo pequeno tem energia de ativagao maior
que um atomo grande.

{B) movimentos intersticiais requerem menos energia que
0s movimentos de vazios.

{C) marteriais fortemente ligados necessitam de pouca
energia de ativagio para a difuséo.

{D) materiais com elevado ponto de fus&o necessitam de
pouca energia de ativagdo para difuséo.

{E) o tungsténic necessita de uma elevada energia de
ativagéo para o processo de difuséo.

QUESTAOC 44

Em quais formas os carbonetos podem aparecer hos agos
resfriados lentamente?

{A) Em linha, em coluna, em fibras.

{B) Em cunha, compactos, em interticios,
{C) Em piramide, em circulo, em pacotes.
{D) Dispersos, em fileiras, em fibra.

{E) Em linha, em matrizes, em pacotes.
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QUESTAO 45

Os agos maraging s8o agos endurecidos por uma reagéo
que n&o envolve carbono, como no caso de agos
inoxidaveis por precipitagdo. Em relagcic a estes agos,
quais sdo as impurezas mais imporiantes e requerem
rigorosa controle?

Carbono e Enxofre.
Silicio e fésforo.
Enxofre e fosforo.
Niguel e fosforo.

A
B
C
D
E) Enxofre e manganés.

s
e e et Nt

QUESTAO 46

O monoxido de carbono (CO), na produgéo do ferro gusa,
no alto forno, & considerado um gas

{A) condensador.
(B) esfoliante.
(C) redutor.

(D) oxidante.
(E) escdria.

QUESTAO 47

No caso do ensaio de resisténcia ao dobramento, a
propriedade  denominada  “resisténcia &  ruptura
transversal', as vezes € determinada para os ferros
fundidos, embora a propriedade mais comum seja a
resisténcia

{A) ao choque.

{B) ao cisalhamento.
{C} atragio.

(D} ao desgaste,
(E) afadiga.

QUESTAO 48

A taxa minima de resfriamento necesséria para evitar as
transformacgdes perliticas e bainiticas € denominada
velocidade

{A) perlitica.
{B) bainitica.
{C) media.
(D} critica.
(E). subcritica,

Prova: Amarela
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QUESTAO 49

As operagdes de aquecimento e resfriamento controlados,
que visam a afetar as caracteristicas de agos e ligas
especiais $80 denominados tratamentos

(A) criogénicos.
(B) diuréticos.
(C) teérmicos.

(D) organicos.
(E) hiperaquecido.

QUESTAO 50

A soldagem a gas & realizada pela queima de gas
combustivel com ar ou oxigénio, de forma a produzir
chama concentrada de alta temperatura. Assinale a opgéo
gue apresenta um dos gases que pode ser utilizado nesse
processo de solda,

(A) Xenonio.
(B) Gas Natural.
(C) Argdnio.
(D} Hélio.

(E) Germanio.
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